

# “90后”小伙不找工作光上网,来锡一个月持刀抢劫6次 “被警察盘查时我就知道,这回肯定是逃不过去了”



王某某被抓时随身带着赃物

1月14日2:00左右,无锡市火车站广场,一名男子从一辆出租车上走下,拿着两只手机拨弄,且边走边四处张望,形迹十分可疑。“请出示身份证,配合我们检查。”正在巡逻的无锡市公安局公安分局车站地区派出所民警上前盘查,该男子出示了名叫张亮的身份证,但相貌明显不符。在无法表明自己身份后,该男子被带至派出所配合进一步

的调查。男子随身携带的3部手机、一把长约30厘米的刀等物加重了警方的怀疑。虽然该男子一再表示自己没做什么坏事,但随后到来的一条110布控信息,让他现了原形——当天1:40多一点,滨湖区中南路发生一起抢劫案,报警的女子称,被抢走一部手机、现金和名为张亮的居民身份证。这张名叫张亮的身份证,正是此前该男子向民警出示过的。在证据面前,男子供认自己姓王,2009年底到无锡,因为钱花光了,从1月开始,已连续抢劫6起,抢来的财物都被他用在上网等开销上了。

## 深夜 一名女子被持刀男子抢劫

“别动,把钱交出来。”看着一名男子亮着明晃晃的刀,经过无锡市滨湖区中南路菜场的王慧(化名)吓得几乎连脚都迈不开,只能把随身带着的350元钱、一部手机交给了对方。令人哭笑不得的是,这名劫犯竟然连她身上带着的男朋友的身

都没放过,一起给抢走了。劫犯走远后,回过神来的王慧才想起报警。此时是1月14日1:51。

又是半夜,又是持刀抢劫,又是抢了单身女子的财物……从年初以来,相似的持刀抢劫案,在中桥等城郊接合部已发生了6起。受害人描述,抢劫嫌犯为一男子,个头不高,不是无锡口音,声音略显稚嫩,头发蓬乱。

1月10日深夜,抢劫嫌犯再次作案,并使用抢来的银行卡在ATM上取了100元。警方从ATM的摄像头里提取了嫌犯的图像,开始进一步布控。

## “90后”来锡仅1个月 抢劫6起

昨天下午,在无锡市市公安局公安分局车站地区派出所,记者见到了戴着手铐的抢劫嫌犯王某某。警方的资料显示,王某某1992年出生,云南人。身穿蓝色运动棉袄、牛仔裤,头发染成棕色,打扮较时尚,略显稚嫩的声音,显示出他还是个大孩子。

“什么时候来无锡的,为什么

会做(抢劫)这样的事?”当记者这样问王某某时,原本低着头的他缓缓抬起头,轻声回答:“去年年底到无锡的,我实在没钱了。”

“你为什么到无锡来,无锡有亲人在吗?”“没有,我几年前在无锡做过油漆工。”

“刀是哪来的?”“在超市花3块钱买的。”

“你在无锡都做些什么,平时住在哪里?”“有钱时就上网吧,没钱就四处逛。”

在警方的审问中,王某某交代了来无锡一个月还不到的时间里,已持刀抢劫6起,作案的时间,大多是选择在夜里11:00左右或者次日的1:00左右,采用尾随单身女青年,持刀抢劫的作案方式,抢到的主要是手机和现金。在第三次抢劫中,王某某抢到银行卡后,还在ATM上取了100元钱。

“事实上,被警察盘查的时候,我就知道,这回肯定是逃不过去了。”据王某某交代,他小学二年级开始在外流浪,因为抢劫,2008年7月在济南获刑一年,去年7月刑满释放。 薛晨文/摄

## 非法捕鱼756斤 买8000元鱼苗放养

1月13日上午,蠡湖边,四名被告人刘孟胜、刘明全、汪秀林、刘孟平在无锡滨湖法院法官陪同下此放养鱼苗。

2009年7月28日晚10时许,这四人趁天黑,带着两条小木船和4条丝网等捕鱼工具,悄悄来到无锡市蠡湖西侧附近水域,沿湖面由南向北放置丝网进行非法捕鱼,共捕捞上鲢鱼计756斤,价值5670元。凌晨时分,在返回租住地途中被民警当场抓获。检察机关指控,四人违反保护水产资源法规,在禁渔区捕捞水产品,其行为均构成非法捕捞水产品罪。鉴于四人归案后如实供述犯罪事实,庭审中均自愿认罪,悔罪表现较好,法院予以从轻处罚。判处刘孟胜、汪秀林、刘明全、刘孟平有期徒刑6个月,其中刘孟平缓刑1年。

但四人由此造成的公共利益的损失则因法律在立法方面的滞后而无法获得补偿。滨湖法院认为,犯罪人在接受法院的刑事处罚后,法院也可以在犯罪人能力所及的范围内,要求其弥补已经造成的损害,以修复被犯罪损害的社会公共利益。该尝试将恢复性司法拓展至公共利益领域,由4被告人自愿购买鱼苗,在案件审结后由法院组织联系陪同4人将价值8000元的鱼苗放养至无锡市蠡湖水域。

据协助放养鱼苗的无锡市滨湖区农林局渔政管理人员介绍,这次放养的种类主要是花鲢和白鲢,几年来无锡市政府禁止在蠡湖内捕鱼,渔政管理站定期每年在蠡湖内放养上万尾鱼苗,用于净化蠡湖水质,进行生态修复,改善水环境。这些鱼类的食物主要是藻类、腐殖质、淤泥等,又有“生态鱼”、“环保鱼”、“水下清道夫”的美称,给蠡湖带来水产养殖和水体保护的双重效应。 陆媛文/摄



刘孟胜等人在蠡湖边放养鱼苗

# 租黑客软件黑网站 14次敲诈10次得逞

初中文化的无业人员姚某先后14次使用黑客软件对12家商业网站实施攻击,进行敲诈勒索。其中10次敲诈得逞,共得赃款24000元。昨天,无锡开发区法院开庭审理的这起敲诈勒索案,将择日作出一审判决。

2009年7月至8月间,姚某先后14次通过互联网使用黑客软件对12家商业网站实施攻击,并敲诈勒索37500元。其中10次敲诈得逞,共得赃款24000元。

2009年7月24日一天内,

姚某先后三次使用黑客软件攻击深圳两家和成都一家公司的网站,导致这些网站的服务器瘫痪,三家公司被迫分别向姚某指定的账户汇款800元、2000元、1000元。5天后,姚某再次对成都这家公司下手,该公司不得不再拿出3000元。8月1日—18日间,他又疯狂作案,先后10次攻击了南昌、杭州、无锡、厦门、南京、郑州、长沙等地的商业网站。

刚20出头的姚某离过婚,2007年曾因合同诈骗被劳动教养

一年。在庭审中,姚某称,他在与网友聊天中得知有这样的黑客软件可以攻击网站,使对方的网页无法打开,于是花200元一天在网上租用了黑客软件用于作案,由于作案“成本”较高,所以姚某常常在一天内攻击多家网站,在庭审中,他自称已经记不清攻击过多少家公司,以致有几家曾经被“黑”乖乖交钱的网站又再次被攻击。“作案对象都是我在百度上随机搜索出来的。有的公司网站防火墙做得好进不去,有些

公司却很容易就被黑了。”

有意思的是,姚某事先通过网络对公司的业务量和规模摸底,然后决定敲诈金额,从400元—5000元。攻击对方网站后,姚某通过QQ与对方讨价还价。对方一旦同意汇款,姚某就提供指定的账户。姚某称,这些账户的名称都不是自己的,有的是在路上捡了别人的身份证,有的是出钱向他人租身份证办卡。

据悉,法院将择日对此案作出一审判决。 陆媛 孙叶泉

## 民生超市

0510—82756339

### 停水

因重点工程建设需要:16日上午10:00至17日上午7:00财富广场停水,主要影响:财富广场,金瓴嘉园等地区用户。 唐奕

### 餐饮

### 太湖新城 打造风情餐饮商业街

尚贤河湿地西侧商业地块位于太湖新城核心区,规划用地面积约4.21公顷。该地块将规划为风情餐饮商业街,其业态以咖啡店、茶餐厅、特色餐饮等小型餐饮为主。前不久,两家设计单位提交了初步设计方案,方案一采用“曲水流觞”的理念,设计了曲线型的整体建筑,辅以几块水滴形的小型建筑,形成内街式的整体布局,建筑形态流畅、新颖。方案二采用院落式布局,以“U”形区块+院落为基本商业体块元素,并结合交通、广场、灰空间等设计了一组精巧的小建筑,屋顶坡面连续变化使整体印象偏向现代风格。 匡笠

### 停电

17日5:00—21:00,10kV和平线停电,影响范围:八棉家舍、正东药厂、湖滨粮机、凯夫制药、古竹田、古竹、瑞富、湖江机械、贝迪生物、青松、生物、华澳药业、贝尔森、爱斯特生物有限公司、凯夫制药、冠云换热器、佳龙换热器制造有限公司、向山兰园科技有限公司、光源不锈钢制品有限公司、美德线带有限公司、无锡正东药业有限公司、无锡健特药业有限公司、无锡宏盛换热器制造有限责任公司、爱斯特(无锡)生物工程有限公司。

17日5:00—21:00,10kV纺工线停电,影响范围:古竹林、冠峰厂、308部队、古竹竹巷、前角嘴、89001部队、檀招待、燧疗养、环针织、鸭潭头、轻疗养、记者站、路灯所、度污、记者路、燕尾山庄、人

### 才市

### 宜兴市招聘会 30日举行

“宜兴市2010年春季大型公益性人才招聘会”将于2010年1月30日举行。

招聘会将在无锡工艺职业技术学院(宣城街道荆邑南路99号)举办。参会对象为宜兴市重点企业及部分外地企业,以及宜

民银行519工程筹建处、中行清算中心无锡主站、马圩4号站(泵站)、新疆维吾尔自治区石油管理局疗养院、绿波湾度假村、冠云换热器有限公司(原粮食局)、湖光锅炉、四方制桶有限公司、中钢特种钢制品厂、无锡锡房地产业实业公司、太湖明珠国际大酒店、自来水厂。

17日6:30—20:30,10kV圩田线停电,影响范围:东降变、汽车检测站、球钢、大通公司、宣家巷、老巷、圩田箱变、金城簿壁管厂。

17日6:30—20:30,35kV周管线停电,影响范围:无锡忠瑞金属制造有限公司1#、云波铜铝材有限公司。

17日6:30—20:30,35kV周燕线停电,影响范围:华盛化纤有限

公司。

17日6:30—20:30,35kV周云线停电,影响范围:中纺投资发展股份有限公司无锡分公司、华燕化纤有限公司。

宜兴地区  
16日8:00—17:00,10kV宜兴湖滨线停电,影响:菱渚村、核心村、新庄村、洪巷村。

16日7:00—17:00,10kV宜兴丰泽线基建支线02#杆414开关后段线路,影响范围:海德名园。

18日8:30—11:30,10kV宜兴桐梓线416开关后段线路停电,影响范围:塘门村。

18日7:00—17:00,10kV宜兴大建线、邱新线停电,影响范围:高塍镇区、朱家村、周家村、曹家坝、田沙组、原邱新村、原花园村、高塍村、江南路以西区域。

(加盖公章)和《宜兴市2010年春季大型公益性人才招聘会需求信息表》或自备的招聘简章,到宜兴市人才服务中心市场招聘窗口办理展位登记手续,领取展位证、洽谈证及招聘资料。

匡笠

### 文娱

### 《邻家特工》即将登陆金逸影城

金逸影城正在火爆热映《阿凡达》3D、2D版影片,持金逸会员卡购票,可享受5—8折优惠。即将上映的成龙又一部好莱坞力作《邻家特工》,影迷刷建行、中信银行信用卡购票也可享受5折优惠,但节假日及3D电影除外。 薛晨

### 锡山编发《人文锡山》丛书

日前,锡山区政协举行了《人文锡山》丛书首发式。《人文锡山》丛书有名人、名器、名镇、名景、名产、名典六个系列,共5册6本,总计约80万字、700余幅图片,全方位、多角度地反映了锡山的人、锡山的事、锡山的景,是一部具有浓郁地方特色的文化读物。《人文锡山》丛书以丰富的内容、翔实的资料、精当的体例、清晰的条理,全面展示锡山博大深厚的历史、经济、政治、景观、民俗等文化,展示了完整、立体和全新的锡山形象。

为更好地发挥丛书的“存史、资政、团结、育人”作用,锡山区政协制订了详细的分配方案,将把丛书发放到区所有部门和各镇(街道)及学校、图书馆等,并积极与各地政协单位做好文化交流工作,让更多的人了解锡山的历史,宣传推介锡山文化。 薛晨